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Управлением Росреестра по Новосибирской области создан аккаунт в социальной сети Одноклассники  https://ok.ru/group/70000000987860.  
Все желающие могут подписаться на вышеуказанный канал и получать актуальную информацию из области недвижимого имущества.  
Руководитель Управления Росреестра по Новосибирской области Светлана Рягузова: «Подписывайтесь, чтобы быть в курсе актуальных новостей и законодательных изменений в сфере оформления недвижимости. Полезная информация, статистика и аналитика, анонсы и отчеты мероприятий – мы ежедневно публикуем и отвечаем на вопросы наших подписчиков». 
Управление Росреестра по Новосибирской области приглашает жителей Новосибирска, представителей органов и организаций, профессиональных участников рынка недвижимости подписываться на официальные каналы ведомства и получать информацию из первых рук
ВКонтакте  – https://vk.com/rosreestr_nsk;
ЯндексДзен  –  https://dzen.ru/rosreestr_nsk;
Телеграм канал  –  https://t.me/rosreestr_nsk.

Материал подготовлен Управлением Росреестра
 по Новосибирской области

Об Управлении Росреестра по Новосибирской области
Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новосибирской области (Управление Росреестра по Новосибирской области) является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, государственному кадастровому учету недвижимого имущества, по оказанию государственных услуг в сфере осуществления государственной регистрации прав на недвижимое имущество и государственного кадастрового учета недвижимого имущества, землеустройства, государственного мониторинга земель, а также функции по государственной кадастровой оценке, федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии, государственному земельному надзору, надзору за деятельностью саморегулируемых организаций оценщиков, контролю деятельности саморегулируемых организаций арбитражных управляющих. Руководителем Управления Росреестра по Новосибирской области является Светлана Евгеньевна Рягузова.

Контакты для СМИ:
Управление Росреестра по Новосибирской области
630091, г.Новосибирск, ул.Державина, д. 28
Электронная почта: 
oko@54upr.rosreestr.ru 
54_upr@rosreestr.ru
Сайт: Росреестр
Мы в ВКонтакте: Управление Росреестра по Новосибирской области 
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