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       Основной задачей администрации на сегодняшний день является качественное исполнение полномочий, направленных на повышение уровня комфортности и жизни населения наших поселений.
Подведя итоги прошедшего 2020 года и оценивая ту работу, которая была проделана нами для улучшения жизни, можно отметить следующее:

1. Бюджетная политика

 Бюджетная политика является важнейшим механизмом управления поселения, и ей мы уделяем первостепенное значение. Бюджет – основной показатель развития, ведь при наличии средств можно с положительной отметкой выполнять поставленные задачи.

 Доходная часть бюджета администрации Ташаринского сельсовета за 12 месяцев 2020 года состоит на 81,29 % из безвозмездных поступлений, 18,71 % - составляют собственные доходы, в доходах налоговые поступления составляют 14,97 %; неналоговые – 3,74 % Исполнение составило – 90,8 % при плане 27028273,96 руб. поступило в бюджет 24544906,81 руб., по собственным доходам исполнение составило 99,7 % при плане 4046297,34 руб. фактически поступило 4035549,44 руб. 
2. Социально-экономическое развитие территории Ташаринского сельсовета и его потенциал
Численность населения Ташаринского сельсовета на 31.12.2020г. составила 3853 человек. В экономике занято 1050 человека.

В составе Ташаринского сельсовета 3 населенных пункта: село Ташара, деревни Умрева и Сарачевка.

Сельскохозяйственным производством в поселении занимаются 4 крестьянско-фермерских хозяйства, 1438 личных подсобных хозяйств. 

Промышленность Ташаринского сельсовета представлена предприятиями ООО «Порт-Ташара» и ООО «РемАвтоДор». Преимущества расположения Ташаринского сельсовета предоставляют особые возможности для его развития. Поселение имеет автомобильное и водное транспортные сообщения.

Автобусное сообщение охватывает все населенные пункты.

Ташаринский сельсовет располагает развитой социальной и культурной инфраструктурой.

Медицинские услуги населению оказывает Ташаринская участковая больница, 2 фельдшерско-акушерских пункта в деревнях Сарачевка и Умрева. 
     В сфере образования осуществляют деятельность 1 дневное общеобразовательное учреждение - Ташаринская СОШ, 1 дошкольное образовательное учреждение - детский сад «Лесовичок». 

На территории Ташаринского сельсовета имеется две библиотеки, одно культурно - досуговое объединение.

Социальную помощь населению оказывает отделение комплексного центра социальной защиты населения.

3. Экономическое развитие территории Ташаринского сельсовета
На территории Ташаринского сельсовета работают 4 КФХ: КФХ Батурин Н.В., КФХ Батурин В.Н.,  КФХ Чалков В.Ф,  КФХ Федоров В.И., которыми засеваются и обрабатываются 2375 га земель сельскохозяйственного назначения.

За 2020 год

-КФХ Чалков: Общая посевная площадь с многолетними травами составляет 1300 га.

Посеяно зерновых 220 га, урожайность  в 2020году составила  18 ц. с гектара Также  занимается техническим культурами: рапс, озимая сурепица, гречиха.  Посеял 400 га  «Рапса», льна 350 га. , кормовые 175 га.

- КФХ Батурин Н.В. урожайность зерновых  -16,6 ц. с гектара, общая посевная площадь 200 га. 

- КФХ Федоров В.И.  – общая посевная площадь 480 га, зерновых -280 га,

урожайность 10,5 ц. с гектара.

-КФХ Батурин В.Н. – общая посевная площадь 175 га, зерновых – 120 га, урожайность 12,1 ц. с га 

Работа с землями сельскохозяйственного назначения  продолжается .

4. Промышленное производство
    ООО «Порт - Ташара» в 2020 году перевезено 30 тысяч тонн щебня и 10 тысяч тонн песка. 
ООО «РемАвтоДор», занимается обслуживанием межпоселенческих дорог в Мошковском районе. 
   В промышленности происходит рост издержек производства, связанных с повышением цен на энергоносители, комплектующие. Значительно увеличилась стоимость исходного сырья. 
5. Потребительский рынок
   Торговая сеть Ташаринского сельсовета представлена 8 торговыми предприятиями. На территории поселения функционируют 20 торговых точек. Оборот розничной торговли в 2020 году составил 225,0 млн. рублей. На территории поселения работает 1 парикмахерская, 1 аптека, 1 предприятие по оказанию ритуальных услуг (ИП Гусевский И.В.), 2 предприятия по производству хлеба и хлебобулочных изделий (АО «Торг-Ташара», ИП Шаталов). Произведено хлеба и хлебобулочных изделий на 6.2 млн. рублей.  В с. Ташара имеется небольшой рынок для сельхозпроизводителей. 
6. Транспортная система
В сфере пассажирских перевозок работает ИП «Швецов». Собственными автобусами осуществляется перевозка жителей поселения на работу в г. Новосибирск. Маршрутное движение осуществляет МУП «Мошковское автотранспортное предприятие». 
7. Связь
 На территории Ташаринского сельсовета действует телефонная станция на 300 стационарных номеров, принадлежащая ПАО «Ростелеком», установлены 2 вышки мобильной связи. Жители имеют возможность пользоваться услугами операторов МТС, Билайн, Мегафон, Теле-2. В Ташаре и Умреве действует отделение почтовой связи, имеется 3 таксафона. (д. Сарачевка не работает).
8. Инвестиционно – строительный комплекс
Цель:

-
развитие инвестиционной деятельности в приоритетных направлениях развития производственной сферы и инфраструктуры;

-
развитие
инфраструктуры
жилищно-коммунального комплекса, модернизация и повышение энергоэффективности объектов коммунального комплекса.

Направление деятельности:

-
развитие деятельности по привлечению инвестиций в производственную, социальную и инфраструктурную сферы;

-
содействие в реализации инвестиционных проектов, соответствующих приоритетам развития района;

-
формирование рынка земельных участков для предоставления их застройщикам на конкурсной основе,

-
предоставление земельных участков бесплатно льготной категории граждан,

-
обеспечение сохранности существующих автомобильных дорог путем, ремонтов и реконструкции автомобильных дорог;

-
развитие газификации;

-
улучшение жилищных условий жителей путем ежегодного увеличения жилищного строительства,

-
обеспечение проведения преобразований в системе ЖКХ на основе

формирования договорных отношений,

-
проведение капитального ремонта многоквартирных домов;
-
благоустройство поселений.
Большая работа была проведена по вхождению администрации в программу «Формирование современной городской среды на 2018-2024 гг», а именно благоустройство общественной территории -пешеходный переход ул. Декабристов - ул. Гагарина. Пешеходный переход построен, установлено освещение. Выполнены работы на сумму 1333789,42
Так же в 2020 году администрация Ташаринского сельсовета участвовала в конкурсном отборе проектов развития территорий муниципальных образований Новосибирской области, основанных на местных инициативах.  Стали победителями конкурса, в результате реализации проекта спортивная площадка по ул. Обская будет достроена, волейбольное и баскетбольное поле будут покрыты резиновым покрытием и искусственной травой, установлены стальные опоры и светильники.

 (1499 898,82–областной бюджет, 545 550 - софинансирование Ташаринского сельсовета, 170 000 собственные средства жителей).

Установили 2 остановочных павильона в с. Ташара по ул. Восточная и ул. Данилова.

     В рамках реализации мероприятий государственной программы Новосибирской области «Развитие институтов региональной политики и гражданского общества Новосибирской области», в соответствии с приказом министерства региональной политики Новосибирской области от 28.09.2020 №122, был объявлен конкурсный отбор социально значимых проектов в сфере развития общественной инфраструктуры на 2021 год. На установку остановочных павильонов в с. Ташара по ул. Западная и д. Сарачевка Администрация Ташаринского сельсовета подала заявку на участие, выиграла грант на 460 942 руб. 
Так же   2020 году активные жители с. Ташара при поддержке администрации Ташаринского сельсовета участвовали в конкурсе «Со мной Мошковский район успешнее» и получили поддержку в 4х проектах.

Проекты: 

-«Навечно в памяти»- сделан ремонт памятника воинам погибшим во время Великой Отечественной войны

-«Мы за здоровый образ жизни» приобрели и установили оборудование для воркаута. 

 -«Бежим вместе» - по данному конкурсу приобретены  лыжные комплекты (ботинки+ лыжи+ палки) и переданы в лыжную секцию.

- «Спортивная надежда Ташары» - приобретено «ТАТАМИ», для   детей, занимающихся в спортивном кружке.
9. Жилищное строительство
В 2020 году жилищное строительство не велось.
10.  Жилищно-коммунальное хозяйство
   На территории Ташаринского сельсовета расположено 2 котельных, теплосети общей протяженностью 5,84 км, 9 водозаборных скважин (4 в с. Ташара, 2 в д. Умрева, 2 в д. Сарачевка, скважина в п. Обской), межпоселенческий водопровод п. Обской – с. Ташара, протяженностью 5110 м, водонапорная башня в с. Ташара, 2 водонапорных башни в д. Сарачевка и 1шт в д. Умрева, водопроводные сети общей протяженностью 36,3 км, канализационные сети протяженность 4,5 км. 
В 2020 г Отремонтирована теплотрасса протяженностью 144 м на ул. Гагарина, произведена замена теплотрассы протяженностью 86 м и замена водопровода 86 м на территории Ташаринской СОШ, замена теплотрассы протяженностью 54 м на ул. Школьная.
11. Природные ресурсы и состояние окружающей среды, благоустройство.
На территории Ташаринского сельсовета находятся земли:

· земли лесного фонда - 2078 га;

· земли сельхозназначения - 15269 га;

· земли промышленности - 15 га;

· земли водного фонда -1767  га

· земли населенных пунктов - 564 га;

в том числе в с.Ташара -399 га, д.Сарачевка- 104 га, д.Умрева -61 га
В лесах преобладают береза и сосна. Вдоль рек Оби располагаются ленточные сосновые боры.

         Экологическая ситуация на территории Ташаринского сельсовета обусловлена наличием ряда факторов, ухудшающих состояние окружающей среды. Негативное воздействие на состояние окружающей среды оказывает отсутствие очистных сооружений на территории поселения. Сброс канализированных отходов производится в пойму реки «Обь». МУП «Водолей» в настоящее время ведет проектирование очистных сооружений по с. Ташара и п. Октябрьский.
Проблема бытовых отходов является одной из актуальных проблем Ташаринского сельсовета на сегодняшний день. 

 В с. Ташара ООО «Экология-Новосибирск» организованно вывозит мусор. Поставлены 16 контейнеров и 100 бочек. В д. Умрева, д. Сарачевка вывоз мусора не организован, поэтому на территории данных деревень появляются несанкционированные свалки. В основном это овраги, лес.

          Земельный участок общей площадью 3га из земель промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, космического деятельности для размещения пункта временного хранения твердых бытовых отходов   зарегистрирован в Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новосибирской области. Обустроен, отсыпан подъезд к санкционированному месту складирования ТБО.

В летний период производилось скашивание травы.

Проводились субботники. На уборку территорий выходили трудовые коллективы, школьники.  

             В 2020 году на территории Ташаринского сельсовета образовано еще 2 ТОСа (Территориальное общественное самоуправление). ТОС Светлый» - ул. Школьная с дома №6 по дом №27 и ТОС «Деревенька моя» -д. Умрева и д. Сарачевка.
       В 2020 году четыре ТОСа участвовали в конкурсе муниципальных грантов для территориальных общественных самоуправлений в Мошковском районе Новосибирской области в 2020 году и получили финансовую поддержку в размере по 30 500 рублей.  
   Жители ТОС «Гагаринское» установили площадку под мусорные контейнеры с ограждением. А также была скошена трава и покрашен забор многоквартирного дома по ул. Гагарина №5.

   ТОС «Западное» приобрели и  установили в течение октября  уличные светильники в количестве 10 штук.

  ТОС «Дружба» выкосили траву, приобрели и установили небольшой детский комплекс на детской площадке по ул. Линейная.

   ТОС «Уютный двор» установил забор возле дома №11а по ул. Декабристов.

Вся эта работа способствует улучшению условий жизни граждан на селе и возможности проживать в здоровой окружающей природной среде.
В 2021 году будет продолжена работа по формированию границ Ташаринского сельсовета, расширению границ села для предоставления земельных участков для индивидуального жилищного строительства, что позволит улучшить благосостояние граждан.
12.  Муниципальное имущество
Администрацией Ташаринского сельсовета ведется реестр муниципального имущества, в который внесено 116 квартир общей площадью 7351 метров квадратных, 7 нежилых помещений, 36,2 км уличной дорожной сети, земельные участки общей площадью 1185 га земель сельхоз назначения, под базу отдыха и ИЖС.
           Проведена работа по формированию и проведению кадастрового учета земельных участков: 

-под теплотрассой 2 шт. (ул. Школьная и ул. Октябрьская), под водонапорными башнями д. Сарачевка ул. Лесная и д. Умрева ул. Восточная.
-Провели большую работу по передаче недвижимого имущества - 61 объект: сети канализации, водопроводы, скважины, теплотрассы, котельные, земельные участки, находящееся в муниципальной собственности Ташаринского сельсовета Мошковского района Новосибирской области в муниципальную собственность Мошковского района Новосибирской области,

- Выданы по льготной очереди 8 земельных участков в т.ч. 5 многодетным, 3 участка –жителям, проживающим на территории сельсовета более 5 лет.

      Ведется работа по бесхозяйному имуществу.

 Много заброшенных квартир находится в с. Ташара. Нет полных и достоверных данных о земельных участках и иных объектах недвижимости и их правообладателей.  Пишутся запросы, разыскиваются собственники.

Сдаются в аренду помещения по адресу: с. Ташара ул. Декабристов д. 5, площадью 42 м2 ИП Пьянов, площадью 74,4 м2 почта России и ПАО Сбербанк;
с. Ташара ул. Трудовая 5 – парикмахерская ИП Ралдугина 
В 2020 году проданы: нежилое помещение общей площадью 56,1 м2 по адресу: с. Ташара ул. Декабристов 5 на сумму 600000,00 руб., земельный участок для личного подсобного хозяйства общей площадью 1162 м2 по адресу с. Ташара ул. Ленина д. 39 на сумму 100000,00 руб.
13.  Социальная сфера
Основа социально-экономического развития Ташаринского сельсовета – это улучшение демографической ситуации, совершенствование здравоохранения, укрепление здоровья населения, создание условий для здорового образа жизни, обеспечение современного качества образования, удовлетворение потребностей населения в доступном и качественном социальном обслуживании, сохранение и развитие культурного потенциала поселения.

Особое внимание в вопросах взаимодействия органов власти с населением в 2020 году уделено улучшению качества работы с обращениями граждан, повышению открытости и доступности информации о деятельности органа местного самоуправления через средства массовой информации и официальный сайт администрации Ташаринского сельсовета.
В течение года на мое имя поступило 40 письменных обращений граждан. Большая часть обращений связана с вопросами жилищно-коммунального хозяйства, жилья, благоустройства населенных пунктов. В ходе личных приемов граждан было рассмотрено 1 обращение (вопросы ЖКХ). Все обращения граждан рассмотрены в установленные законодательством сроки, по поставленным вопросам приняты решения и даны квалифицированные разъяснения.

Было издано 50 нормативно-правовых актов. Основная их часть касалась практической работы по обеспечению жизнедеятельности села и запросов населения.

На территории поселения сложился невысокий уровень жизни населения. Высоко число нуждающихся в социальной поддержке.  В 2020 году 58 умерших 33 родившихся. Это сказывается на возрастной структуре населения. Продолжается процесс старения населения. Остро стоит проблема занятости. Отсутствуют рабочие места. Усиливается дефицит квалифицированных кадров, особенно для промышленности, образования. медицины.                              
14.  Здравоохранение
На территории Ташаринского сельсовета работает одна участковая больница и 2 фельдшерско-акушерских пункта. 

Функционирует стационар на 30 коек. Обеспеченность больничными койками составляет 7,8 на 1000 жителей. Обеспеченность населения врачами составляет 0,5 на одну тысячу жителей, средним медицинским персоналом 3,6 на одну тысячу населения. В Ташаринской участковой больнице ощущается нехватка специалистов. 
15.  Образование
В системе образования поселения функционирует 1 дошкольное учреждение, которое посещают 100 человек, работает 5 групп. С детьми ведется работа по физическому воспитанию, подготовка к школе. 

   Действует 1 средняя общеобразовательная школа. В дневной общеобразовательной школе обучается 329 человек. В последний год намечается рост числа учащихся, увеличилось наполнение классов – 19 человек.   
16.  Социальная поддержка населения
 В поселении работают социальные службы по оказанию услуг престарелым гражданам на дому: одно отделение надомного обслуживания, в котором 11 социальных работников обслуживают 103 человека, а также работает отделение срочной социальной помощи, в котором стоит на учете 81 семья. Ведется постоянный учет малообеспеченных и льготных категорий граждан. По льготным категориям зарегистрировано семей: многодетных – 24, опекунов и приемных семей – 14, семей с детьми инвалидами – 12 в т.ч. неполных – 6, полных – 6, инвалидов общего заболевания – 245. Данной категории граждан оказывается натуральная и материальная помощь. В летний период выделяются денежные средства из районного бюджета на бесплатное питание детей из малообеспеченных семей на время пребывания их в летнем оздоровительном лагере.

Организован пункт по продаже единых социальных билетов для ветеранов труда РФ и НСО, реабилитированных и тружеников тыла. Ветеранов труда РФ и НСО и реабилитированных проживает на территории поселения 397 человек, тружеников тыла –15.

Проводится работа с семьями «Группы риска» совместно со специалистами отделения реабилитации, ПДН Мошковского района, участковым уполномоченным, медицинскими сестрами Ташаринской участковой больницы, учителями школы. Таких семей – 22, в них детей – 54. С ними ведется работа по специальной индивидуальной программе социальной реабилитации. Социальная обстановка в поселении остается напряженной в связи с безработицей, нежеланием самих родителей улучшить свое материальное положение, миграцией неблагополучных семей из других районов и областей. 
17.  Культура

На территории Ташаринского сельсовета в течение 2020 года работали 2 библиотеки (сельская библиотека и детская) и муниципальное казённое учреждение культуры "Ташаринское культурно-досуговое объединение", в которое входят: Ташаринский ДК "Обь", Сарачевский СК "Колос", Умревинский СК. Для достижения основных целей в сфере культуры проводилось большое количество мероприятий. Творческий коллектив Ташаринского ДК "Обь» принимал активное участие в районных, областных, межрегиональных, Всероссийских и Международных мероприятиях, как в очной (офлайн), так и в заочной (онлайн, дистанционной) форме. МКУК «Ташаринское КДО» осуществляло свою деятельность согласно Устава, который ставил следующие задачи:

-предоставление доступных и качественных услуг населению; 

-внедрение инновационных методов и технологий в клубной деятельности; 

-вовлечение получателей услуг культурно - досуговой деятельности в клубные формирования, клубы по интересам. 

Уставом были определены предоставляемые услуги населению: 

-услуги по обеспечению творческой деятельности граждан через клубные формирования; 

-организация и проведение социально - значимых культурно - досуговых мероприятий; 

-предоставление платных услуг юридическим и физическим лицам, организациям всех форм собственности; 

-консультативно - методические услуги для структурных подразделений МКУК "Ташаринское КДО", юридических и физических лиц и др. 

Осуществлению поставленных задач и качественному предоставлению услуг населению способствовал сформированный перспективный план работ на 2020 год, который сотрудники учреждения выполнили в достаточном объеме, (насколько позволили условия работы в период пандемии).

Все офлайн – мероприятия в 2020 году проводились с учетом санитарно-эпидемиологической безопасности, согласно рекомендациям Роспотребнадзора.
Заключение
      Деятельность местной власти – это практически всё, чем окружён человек, мы рядом с людьми и конечно пытаемся сотрудничать и решать многие вопросы все вместе. Спасибо всем Вам - жителям населенных пунктов сельсовета за то, что понимаете нас, помогаете в работе, даете дельные советы, указываете на ошибки, принимаете участие в жизни сельсовета.

          Работа администрации строилась, и будет строиться на основе тесного взаимодействия с Советом депутатов, организациями, учреждениями, расположенными на территории сельсовета. Убежден, что совместно мы сможем найти рычаги воздействия на еще не решенные проблемы и реализуемые намеченные планы.
Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие Ташаринского сельсовета.
В завершении своего доклада я хочу сказать огромное спасибо всем, присутствующим. Сегодняшний уровень социально-экономического развития   села – это итог совместной деятельности, основная цель которой неизменна – повышение уровня   благосостояния населения.
 СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!
