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Росреестр – для кадастровых инженеров
С 19 по 30 сентября 2022 года новосибирский Росреестр предлагает кадастровым инженерам ответить на несколько вопросов        в режиме онлайн.
Нам важно мнение профессиональных участников рынка недвижимости. Ваши ответы помогут выявить как положительный опыт взаимодействия, так и «болевые точки», принять дополнительные меры по повышению качества кадастрового учета в Новосибирской области. 
Опрос можно пройти по ссылке:
https://forms.yandex.ru/cloud/6221aedf91318648c0d6ac84/
Благодарим за участие!

Об Управлении Росреестра по Новосибирской области
Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новосибирской области (Управление Росреестра по Новосибирской области) является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, государственному кадастровому учету недвижимого имущества, по оказанию государственных услуг в сфере осуществления государственной регистрации прав на недвижимое имущество и государственного кадастрового учета недвижимого имущества, землеустройства, государственного мониторинга земель, а также функции по государственной кадастровой оценке, федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии, государственному земельному надзору, надзору за деятельностью саморегулируемых организаций оценщиков, контролю деятельности саморегулируемых организаций арбитражных управляющих. Руководителем Управления Росреестра по Новосибирской области является Светлана Евгеньевна Рягузова.

Контакты для СМИ:
Управление Росреестра по Новосибирской области
630091, г.Новосибирск, ул.Державина, д. 28
Электронная почта: 
oko@54upr.rosreestr.ru 
54_upr@rosreestr.ru
Сайт: Росреестр
Мы в ВКонтакте: Управление Росреестра по Новосибирской области 
ЯндексДзен
Телеграм 
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