Как уберечь дом от пожара?

В целях предупреждения пожаров, а также во избежание гибели людей на них, необходимо соблюдать следующие требования пожарной безопасности для частного сектора и в многоквартирных жилых домах запрещается: 
— Хранить и применять на чердаках, в подвалах и цокольных этажах легковоспламеняющиеся и горючие жидкости, взрывчатые вещества, пиротехнические изделия, баллоны с горючими газами, целлулоид и другие пожаровзрывоопасные вещества и материалы;
— Использовать чердаки, технические этажи, и другие технические помещения для организации производственных участков, мастерских, а также для хранения продукции, оборудования, мебели и других предметов;
— Размещать в лифтовых холлах и лестничных клетках кладовые и другие подобные помещения, а также хранить под лестничными маршами и на лестничных площадках вещи, мебель и другие горючие материалы;
— Устраивать в подвалах и цокольных этажах мастерские; 
— Загромождать мебелью, оборудованием и другими предметами эвакуационные пути и выходы;
— Эксплуатировать электропровода и кабели с видимыми нарушениями изоляции;
— Пользоваться розетками, рубильниками, другими электроустановочными изделиями с повреждениями;
— Обертывать электролампы и светильники бумагой, тканью и другими горючими материалами, а также эксплуатировать светильники со снятыми колпаками (рассеивателями), предусмотренными конструкцией светильника;
— Пользоваться электроутюгами, электроплитками, электрочайниками и другими электронагревательными приборами, не имеющими устройств тепловой защиты, а также при отсутствии или неисправности терморегуляторов, предусмотренных конструкцией;
— Применять нестандартные (самодельные) электронагревательные приборы;
— Оставлять без присмотра включенными в электрическую сеть электронагревательные приборы, а также другие бытовые электроприборы, в том числе находящиеся в режиме ожидания; 
— Размещать (складировать) в электрощитовых (у электрощитов), у электродвигателей и пусковой аппаратуры горючие (в том числе легковоспламеняющиеся) вещества и материалы;
— При проведении аварийных и других строительно-монтажных и реставрационных работ использовать временную электропроводку, включая удлинители, сетевые фильтры, не предназначенные по своим характеристикам для питания применяемых электроприборов.
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