Информационный обзор обращений граждан, поступивших в администрацию Ташаринского сельсовета Мошковского района Новосибирской области

за 1 квартал 2025 года
Рассмотрение обращений граждан, организаций и общественных объединений, адресованных Главе Ташаринского сельсовета Мошковского района Новосибирской области, организовано и ведется в соответствии с действующим федеральным законодательством, правовыми актами Новосибирской области и Мошковского района. Организацию работы по своевременному и полному рассмотрению обращений граждан осуществляет специалист администрации Ташаринского сельсовета (далее -специалист).

Возможность гражданам, представителям организаций и общественных объединений обратиться к Главе Ташаринского сельсовета Мошковского района Новосибирской области реализована путем направления письменных обращений по почте, в форме электронного документа на официальный интернет-сайт Ташаринского сельсовета Мошковского района (www.tashara.nso.ru), а также лично на личных приемах граждан Главой Ташаринского сельсовета Мошковского района Новосибирской области. Также в администрации Ташаринского сельсовета организована работа справочного телефона (8-383-48-41-123) по обеспечению приема обращений и запросов граждан в устной форме, организована работа по приему электронных сообщений в форме СМС сообщений 8-953-776-45-15.

Требования к организации работы по рассмотрению обращений граждан и проведению личного приема граждан в администрации Ташаринского сельсовета установлены распоряжением администрации Ташаринского сельсовета Мошковского района Новосибирской области от 20.01.2024 № 6-р «О внесении изменений в инструкцию о порядке организации работы с обращениями граждан в администрации Ташаринского сельсовета Мошковского района Новосибирской области утвержденную распоряжением от 16.04.2020 № 22-р (с изменениями от 11.05.2021 № 26-р, от 04.03.2022 № 17-р, от 23.10.2023 № 72-р)

Одной из главных задач при организации работы с обращениями граждан является принятие мер по недопущению фактов нарушения сроков рассмотрения обращений, усиление требовательности к исполнителям и ответственность всех должностных лиц за соблюдением порядка рассмотрения обращений и подготовки ответов. На официальном сайте Ташаринского сельсовета размещены сведения о местонахождении администрации, график приема граждан, график работы справочного телефона, справочная информация о работе органов местного самоуправления Ташаринского сельсовета и другая информация необходимая населению. Для удобства граждан создана интернет-приемная, через которую каждый желающий может обратиться к Главе Ташаринского сельсовета Мошковского района, зайдя на сайт администрации Ташаринского сельсовета, и его обращение будет рассмотрено в установленный законодательством срок.

За 1 квартал 2025 года в органы власти Ташаринского сельсовета Мошковского района Новосибирской области поступило 8 обращений.  

(1 квартал 2024 года -9 обращений)
          - 5 – письменных; 

-1– лично;
-2 - по справочному телефону;
Анализ письменных и устных обращений граждан за первый квартал 2025 года показал, что наиболее актуальными вопросами граждан за отчетный период стали: 

- вопросы экономики – 4 обращения;

- жилищно – коммунальные услуги – 1 обращение;
- вопросы обороны – 3 обращения.
По всем письменным и устным обращениям к Главе Ташаринского сельсовета были даны ответы с соблюдением сроков исполнения.
